
2022 年晋城市城区图书馆招聘试题及答案解析 

一、单选题 

1、程序性决策被称为（）。 

A、开关式决策和重复性决策 

B、例行决策、常规决策和定型化决策 

C、旋钮式决策和开关决策 

D、战略决策和旋钮决策 

【答案】B 

【解析】程序性决策也叫例行决策、常规决策和定型化决策或重复性决策。 

2、我国的能源条件可以概括为（）。 

A、缺煤、富油、少气 

B、富煤、缺油、少气 

C、缺煤、缺油、多气 

D、富煤、富油、多气 

【答案】B 

【解析】我国能源总特点：总量丰富、人均贫乏；分布不均，耗能量大；污染严

重、效率低下。主要能源构成的态势是富煤、缺油、少气。故选 B。 

3、真理与谬误的统一含义是（）。 

A、真理中包含着谬误 

B、二者互为因果 

C、二者在一定条件下可以相互转化 

D、二者没有确定的界限 

【答案】C 

【解析】真理与谬误是对立统一的关系，统一的含义是指真理和谬误相互依存，



在一定条件下可以相互转化。故选 C。 

4、阶级是人们在一定的社会生产体系中，由于所处的地位不同和对生产资料关

系不同而分成集团，阶级产生的物质前提是（）。 

A、生产力的发展导致剩余产品出现 

B、社会分裂为敌对的派别 

C、劳动分工不同引发矛盾冲突 

D、出现暴力侵占他人财产的现象 

【答案】A 

【解析】阶级产生包括两个基本前提，一是由生产力的发展使阶级的出现成为可

能，而剩余产品的出现是阶级产生的物质前提；二是社会分工的发展导致了私有

制的形成，而私有制使得阶级的出现成为现实。故选A。 

5、领导的法定权力又被称为（）。 

A、政治权力 

B、强制权力 

C、职位权力 

D、专场权力 

【答案】C 

【解析】职位权力又称职权，是由组织领导者的地位决定的一种具有强制性的法

定权力。它有明确的范围，权力因职位不同而变化。故选C。 

6、有关我国地形、地势的说法，正确的是（）。 

A、第二级阶梯地形以盆地和平原为主 

B、四川盆地位于第一级阶梯 

C、地势东高西低呈阶梯状分布 

D、我国地形复杂多样，山区面积广大 



【答案】D 

【解析】我国地势第二级阶梯的地形以高原和盆地为主；四川盆地位于我国第一

级阶梯；地势西高东低；地形复杂多样，山区面积广大。故选 D。 

7、保护环境是社会公德的重要内容之一，保护环境主要是保护（）。 

A、自然环境，文化环境 

B、自然环境，人文环境 

C、人文环境，生态环境 

D、文化环境，生态环境 

【答案】B 

【解析】保护环境是社会公德的重要内容之一，保护环境一方面要求保护自然环

境，另一方面要求保护人文环境。自然环境包含生态环境，人文环境包含文化环

境。故选 B。 

8、创新的一般过程主要包括寻找机会、提出构思、采取行动和（）四个环节。 

A、筹集资金 

B、持之以恒 

C、聘请人才 

D、添置设备 

【答案】B 

【解析】创新的一般过程主要包括以下几个环节：寻找机会、提出构思、采取行

动和持之以恒。故选 B。 

9、与我国陆地相连的大洋是（）。 

A、北冰洋 

B、大西洋 

C、太平洋 



D、印度洋 

【答案】C 

【解析】太平洋位于亚洲、大洋洲、美洲和南极洲之间，是世界上最大、最深、

边缘海和岛的最多的大洋，太平洋西岸与我国陆地相连。故选C。 

10、凡是需要立卷的文件应该是（）。 

A、办理完毕的文件 

B、正在使用的文件 

C、起草的文件 

D、送审的文件 

【答案】A 

【解析】立卷是将办理完毕并具有参考保存价值的公文，依其在形成过程中的联

系和一定规律组合成为保管单位——案卷的工作过程。按照一定原则和方法，将

已处理完毕的、有保存价值的零散文件进行系统整理并组成案卷的一项业务工作。

它是文书处理程序的终点与归宿，也是档案馆对收集和积存的零散历史文件进行

整理归档的一项内容。故选 A。 

11、一个人的学历证书或培训证明是要解决（）。 

A、保险市场信息不对称问题 

B、教育市场的信息不对称问题 

C、资本市场的信息不对称问题 

D、劳动力市场信息不对称问题 

【答案】D 

【解析】信息不对称不仅指人们常常限于认识能力不可能在任何时候，任何地方

发生或将要发生的任何情况，更重要的是指行为主体为充分了解信息所花费的成

本实在太大，不允许他们去掌握完全的信息。 



12、塑料袋通常用什么来制造？（） 

A、聚苯乙烯 

B、聚乙烯 

C、聚氯乙烯 

D、聚酯碳酸 

【答案】B 

【解析】塑料袋通常用聚乙烯制造。故选 B。 

13、“中国式过马路”是社会文明状况的一个缩影，每一个人都文明，才构成一

个文明的中国。“你怎么样，中国便怎么样；你是什么，中国便是什么。”这句话

体现的哲理是（）。 

A、矛盾的特殊性寓于普遍性之中  

B、量变的总和构成质变  

C、整体离不开部分，关键部分决定整体  

D、矛盾的普遍性通过特殊性表现出来  

【答案】D 

【解析】“你怎么样，中国便怎么样；你是什么，中国便是什么。”以小见大，每

个人都是中国的缩影，这体现的是矛盾的普遍性要通过特殊性表现出来。故选 D。 

14、申请书是个人或单位、集体因某种需要，向有关部门、组织以及社会团体表

达愿望，或提出有关请求事项的（）。 

A、专用书信 

B、函 

C、请示 

D、一般书信 

【答案】A 



【解析】申请书是个人或集体向组织、机关、企事业单位或社会团体表述愿望、

提出请求时使用的一种文书。申请书的使用范围广泛，是一种专用书信，它同一

般书信一样，也是表情达意的工具。申请书要求一事一议，内容要单纯。故选 A。 

15、历史进步的曲折性和反复性的根本原因是（）。 

A、社会的发展具有与自然界发展的不同特点 

B、旧的社会势力和反动阶级顽强而持久的反抗 

C、人类认识能力和实践能力的局限 

D、自然灾害的危害和人的自私观念作祟 

【答案】B 

【解析】社会历史发展的基本方向和趋势是前进的或上升的，但其发展又不是一

帆风顺的，而是一个螺旋式上升或波浪式前进的过程。出现这种曲折性和反复性

的根本原因就是旧的社会势力和反动阶级不愿自动退出历史舞台，他们要同进步

势力进行顽强而持久的反抗。所以应选B。 

16、在社会公共生活中，人与人之间应该团结友爱，互相关心，互相帮助，扶危

济困，助人为乐。这是我国现代社会提倡的（）。 

A、社会公德的要求之一 

B、家庭美德的要求之一 

C、职业道德的要求之一 

D、环境道德的要求之一 

【答案】A 

【解析】本题题意符合社会公德的要求。BCD 答案错误。故选 A。 

17、下列情形可能发生的是（）。 

A、宋徽宗对宣德炉爱不释手 

B、商鞅号召民众使用曲辕犁进行牛耕  



C、北宋军队使用火炮抵御金军进攻 

D、光绪帝在闲暇时翻阅《四库全书》 

【答案】D 

【解析】宣德炉是在明宣宗时制造的，宋朝时没有宣德炉。A项错误。曲辕犁是

唐朝时发明的，商鞅所在的战国时期是没有曲辕犁的。B项错误。目前已知的最

早的火炮是装备在元朝军队中的，且火炮最早发明据记载也是在南宋时期，北宋

军队中虽有火器，但并非火炮。C项错误。D项当选。 

18、北京奥运场馆“水立方”、“鸟巢”在建筑外形上相呼应，其设计体现了“天

圆地方”的中国传统理念。这表明（）。 

A、人的认识来源于客观，灵感来源于主观  

B、建筑艺术对建筑业有重大的指导作用 

C、创新是继承与发展的统一 

D、人们可以根据自己的需要创造出新的设想  

【答案】C 

【解析】水立方与鸟巢是新的建筑形式，体现的却是中国传统理念，因此可以说

这两种新形式的出现是在对传统继承的基础上，通过一定的发展得来的。故选 C。 

19、地球大气垂直分层中有利于高空飞行的是（）。 

A、对流层 

B、中间层 

C、平流层 

D、热层 

【答案】C 

【解析】平流层的水汽、固体杂质极少，天气晴朗，能见度好，大气平稳，有利

于高空飞行。故选 C。 



20、以下说法正确的是（）。 

A、《燕歌行》是曹植的代表作之一 

B、《后汉书》是三国时期的历史学家范晔编撰的记载东汉历史的纪传体史书 

C、世界上第一部关于农业和手工业生产的综合性著作是《天工开物》 

D、北宋四大书法家，史称“苏、黄、米、蔡”，其中的“苏”指的是苏辙 

【答案】C 

【解析】《燕歌行》是曹丕的作品，A项错误。范晔是南朝刘宋时期的人，B项错

误。北宋四大书法家，史称“苏、黄、米、蔡”，其中“苏”指苏轼，D项错误。

因此 C项当选。 

21、下列关于请示的描述，正确的是（）。 

A、主送一个主管机关 

B、直接主送领导者个人 

C、抄送下级机关 

D、主送所有相关机关 

【答案】A 

【解析】“请示”应当一文一事；一般只写一个主送机关，需要同时送其他机关

的，应当用抄送形式，但不得抄送其下级机关。除上级机关负责人直接交办的事

项外，不得以机关名义向上级机关负责人报送“请示”。故选 A。 

22、《公民道德建设实施纲要》中提出的“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤

俭自强、敬业奉献”是我国公民应当遵守的（）。 

A、公共道德规范 

B、职业道德规范 

C、家庭道德规范 

D、基本道德规范 



【答案】D 

【解析】《公民道德建设实施纲要》指出，公民的基本道德规范的主要内容是爱

国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献。职业道德规范的主要内容

是爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群众、奉献社会。家庭美德的主要内容

是尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结。故选 D。 

23、下列关于生物的描述不正确的是（）。 

A、蚯蚓属于雌雄异体的动物 

B、梅花先开花后长叶子 

C、大鲵（娃娃鱼）属于两栖动物 

D、母鸡无需交配就可以下蛋 

【答案】A 

【解析】A 项，蚯蚓是雌雄同体，异体受精，可知该项说法错误，当选。 B 项，

梅花花芽生长所需要的气温比叶芽生长所需要的气温低，所以梅花是先开花后长

叶子，该项说法正确。C 项，大鲵是世界上现存最大的也是最珍贵的两栖动物，

可知该项说法正确。D项，母鸡无需交配就可以下蛋，但是未经交配受精生下的

蛋不能孵化出小鸡，可知该项说法正确。 

24、人民群众是历史的主体和历史的创造者，这个观点的理论出发点是（）。 

A、社会革命是历史的火车头原理 

B、生产力是社会发展的最终决定力量原理 

C、社会存在决定社会意识的原理 

D、社会意识相对独立性原理 

【答案】B 

【解析】人民群众首先是通过物质生产活动，并且通过在这个基础上所进行的阶

级斗争、社会革命、社会改革以及精神领域等方面的活动来创造历史的。历史活



动是群众的事业，人民群众是历史的主体，是历史的创造者。人民群众是推动历

史发展的决定力量，是历史发展的真正动力。故选 B。 

25、下列说法错误的是（）。 

A、家用冰箱不宜存放汽油、乙醇等易燃性液体 

B、使用干粉灭火器灭火时，应对准火焰的底部喷射 

C、火灾现场中首先对人体造成危害的一般是烟雾和毒气 

D、发现室内燃气泄漏，应打开门窗，关闭气源和大功率家用电器 

【答案】D 

【解析】室内发生燃气泄漏，应当首先关闭气源，打开门窗通风，然后撤离发生

事故的房屋，到达安全地域后，再电话通知燃气公司或报警。不应当做的事情有：

（1）开关任何的电器开关；（2）在室内打电话、打手机；（3）使用明火。因此，

D项“关闭大功率家用电器”做法不妥。 

26、下列对于作用力的分析正确的是（）。 

A、推出的铅球在空中受到重力和推力的作用 

B、桨对水的推力是木船前进的动力 

C、丢入池塘的石子没入水中后，在不同深度所受浮力不同 

D、匀速行驶的汽车对放在车上的货物没有静摩擦力作用 

【答案】D 

【解析】推出的铅球在空中没有推力的作用，A项错误。水对浆的推力是木船前

进的动力，B项错误。根据阿基米德原理，丢入池塘的石子没入水中后，在不同

深度所受浮力相同。C项错误。汽车上装载货物，车在行驶的过程中车上的货物

与车的静摩擦力的方向根据汽车行驶状况产生差异。汽车加速行驶，车对货物的

静摩擦力方向向前。车减速行驶，汽车对重物静摩擦力方向向后。汽车匀速行驶，

汽车对货物的静摩擦力为零。D项正确。 
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